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A BÉKE HÍVEI II. VILÁGKONGRESSZUSÁN AZ 
EGYSZERŰ EMBEREK SZÁZMILLIÓINAK KÉPVI- 

; \ SELÖI KÖVETELIK:
— Az atomfegyverek betiltását.

— Valamennyi fegyverzet általános és ellenőrzött csök
kentését. ■. ’í - ■

’ — Az agresszió leleplezését bárhol is adódjék elő és a 
népek belüeyeibe való fegyveres beavatkozás elítélését.

. - A koreai viszály békés megoldását, az Egyesült Nem
zetek Alapokmányának megfelelő eljárás alapján.

— Mindenfajta háborús propaganda betiltását vala
mennyi országban. .

Még messzehangzóbhan szól a népek 
hangja a béke védelmében

Atflee és társainak eljárása hü 
másolata azoknak a fasiszta 
módszereknek^ amelyeket az 
amerikai imperialisták alkal-* 

• maztak tavaly, amikor a legkü
lönbözőbb akadályokat gördí
tették a szovjet kultúra képvi
selőinek az amerikai békehivek 
kongresszusán való részvétele 
elé,

Ezalkalommal az imperialism 
ták minden eddiginél nyíltab
ban kimutatták, hogy kik aka
dályozzák a . Nyugat és Kelet 
közötti véleménycserét kik igye
keznek gátat emelni a világ 
közvéleményének ama óhaja elé, 
hogy az Egyesült Államok és 
Nyugat-Európa, valamint a 
Szovjetunió, a Kínai Népköz
társaság és á népi demokrati
kus országok képviselői találkoz
hassanak és megbeszélhessék a 
békés együttműködés lehetősé
geit,’ Piszkos rágalmaikkal ép
pen ellentétben, maguk az im
perialisták emelnek vasfüg
gönyt, sőt egész hazugságszöve
vényt, nehogy az igazság saját 
országaikba is bejuthasson. 
Mennyire hiábavaló e kétség- 

< — beesett igyekezeti A béke nemes
magatartását". Még az. angol eszméi nem ismernek.akadályo- 

bol afeletti mérgében, hogy aa 
angol kormány ilyen" nyíltan le; 
leplezte önmagát — kénytelen 
fedd® és rosszaié hangon Írni a 
kormány eljárásáról, teljesen 
„ügyetlennek" minősítve a kon
gresszussal szembeni álláspontó 
ját A Béke Hívei százmilliói
nak hatalmas erővel megnyilvá
nuló akaratát az imperialista 
sajtó bértolnokainak is tudomá
sul kell venniük. A jobboldali 
„Sunday Express" dühösen ir 
arról, hogy az angol kormány 
„sajnálatos hibát" követett el, 
amikor sok küldöttnek megtil
totta Angliába való beutazását 
A béke esküdt ellensége, a kon
zervatív „Sunday ; CrolnicÜe" 

mérgesen fakad ki a laburisták 
„ostobasága" miatt, amelly-1 
kezdetben engedélyezték a kül
döttségek beutazását aztán 
visszavonták az engedélyt s vé
gül csak a küldöttek felének 
adták meg a vízumot

Mindezek kétségtelenül bizof 
nyitják, hogy a sheffieldi világ
kongresszus meghiúsítása a brit 
kormány leleplezését jelenti. Az 
angol kormány, amely nagy 
előszeretettel nevezi magát 
„munkáspártinak", a valóságban 
olyan kormánynak bizonyulj 
amely nyílt ellensége a béké
nek. amely testestől-lelkestől 
eladta magát az amerikai—angol 
háborús uszitóknak. A hagyo
mányos „bríjt demokráciáról" 
pedirr világosan kiderült, hogy 
valójában a fasizmus felé ha
ladó rendőri államrendszert ta
kar.

A béke és annak képviselői 
ellen az angol imperialisták 
mozgósították és működésbe 
léptették összes terrorszerveiket. 
A „brit demokrácia" számára 
„veszélyeseknek" bizonyultak a 
vllág kultúrájának, tudományá
nak és művészetének Icgélcnjá- 
róbb képviselői. Világosan mu
tatja ez, hogy a háború a kul
túra megvetésével, butítással 
és elvadulással jár együtt

Minden eddiginél fényesebb 
bizonyságot szerezhetett nz em
beriség arról, hogy a laburpárti 
kormány Angliája valójában 
nem más, mint: Anw'ka ncgy- 
vcn’dlenccdi’- " Hiszen

A felháborodás hullámai ka
varták fel az egész világot, ami
kor nyilvánosságra jutott, hogy 
az angol kormány becstelen in
tézkedéseivel valójában megtil
totta a Béka Hívei második Vi
lágkongresszusának : Sheffield- 
bén való megtartását.

A Béke Hívei II. Világkongresszusát
a termelésben elért győzelmekkel 

köszöntik az üzemi dolgozók

bén való megtartását. Számos 
országban gyűléseken, sajtóér- 
tckezíetjíken fs más tiltakozó 
és megbélyegző tüntetéseken 
ítélték el a tömegek a brit kor
mány fasiszta rendőri eljárását- 
A hazánkban lezajlott nagy
gyűlések, különböző nézeteket 
és vallási felfogásokat valló 
hékehivék leveleinek és távira
tainak özöne tanúsítja azt a ha
talmas felháborodást és izzó 
gyűlöletet, amellyel dolgozó né
pünk fogadta a sheffieldi Kon
gresszus megakadályozásának 
hírét

Különös erővel tör fel Anglia 
békehi veinek és Sheffield vá
ros lakóinak határozott tiltako
zása. Az angol békevéde’mi bi
zottság közleménye többek kö
zött ezeket mondja: „minden be
csületes angol érzelmeit fejez
zük ki,, amikor kijelentjük, 
hogy szegyeijük kormányunk 

reakciós sajtó tó —, amely tom- Ș“Vizunvnéík^l’bStöhmk ^be 
a világ legeldugottabb zugába 
s a legkülönbözőbb felfogású, 
vagy vallási meggyőződésű em- 
hermilliókat kovácsolják egyet
len hatalmas táborrá, amely ké
pes megakadályozni egy újabb 
világháború kirobbantását.

Az angol kormány és gazdái, 
az 'amerikai imperialisták, megré
mültek aÜóL hogy a hatalmas bé
ketüntetéseknek rendkívüli moz
gósító hatása lesz úgy Angliá
ban mint általában az egész vi
lágon. A sheffieldi kongresz- 
szus megakadályozlásával azon
ban nem akadályozhatták meg 
a béke erőinek növekedését. El
lenkezőleg, az angol kormány 
eljárása azzal a következmény
nyel is járt, hegy a világ min
den országában az emberek 
újabb rétegei csatlakoztak a bé
ke híveinek hatalmas táboráb

A békeharcosok milliói vi
lágszerte lelkesen üdvözölték a 
Béke Hívei! Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának határo
zatát, hogy a kongresszust Var
sóba helyezik át. Ebben a vá
rosban minden békeszerető em
ber, minden őszinte békehareos 
felemelheti szavát az emberiség 
legnagyobb ügyének védelmére. 
Lengyelország határainál a bé
kére vágyó százmilliók képvise
lőit nem rendőrkordonok, nem 
titkos szolgálatok ügynökei vár
ják, hanem dolgozó tömegek vi
rágokkal és leiekből jövő jókí
vánságokkal.

Varsóban, ahol még láthatók 
a gyilkos fasiszta háború nyo
mai, do ahol emelkednek már a 
szocialista építés nagyszerű 
müvei, a béke híveinek hangja 

messzehangzóan árad s hirdeti a 
népek közti barátság megdönt
hetetlen voltát. Innen Indul 
majd ki a világ minden bccsü- 
r e;,nhprének szóló hatalmas 
felhívás, hogy Himöritsék so
raikat, erősítsék tovább és szé
lesítsék ki a békemozgalmat, 
hogy a békéért küzdő százmil
liók hatalmas, megdönthetet
len egységbe kovácsolódva. szét
zúzhassák a háborús uszitók 
gyilkos terveit s megvalósíthas
sák a népek közti nagyszerű 
egyezséget, a Béke Statútumát.

, V.' f
második helyre került Nagy ( Tibor 
csoportja, amely 226 százalékkal 
haladta túl előirányzatát. A gép
formázó Vasșr Ferenc csoportja a 
mezőgazdasági , gépalkatrészek ön
tésénél' 120 sizázalékcs normatul- 
szárnyalást ért el. Lengyel Sándor 

____________ r____ pedig 66. százalékos térvtulteljesi- 
amelynek segítségével téssél köszöntötte ■ a .békekongresz- 

növeljkj'termelékenységüket és á szust. ,

A KATA kOLOZS-TARTO*
' MÁNYI

A kolozsvári „Herbák János”-- 
müvek galanterosztályának dolgo
zói az elmük napokban egy uj 
komplexbrigádot alakítottak a.Bé
ke Hívei II. Világkongresszusa 
tiszteletére. A brigád tagjai beve
zették munkájukba Vladimír■Voro- 
.sin szovjet sztáhánovista munka.- 
módszerét, í

minőséget is fokozzák. Bálint 
György frézelő például ax uj mun
kamódszer segítségével naponta 8Ö 

zatái. Hasonló eredményt ér efl Vo- 
rosin munkamódszerének. alkalma
zásával! a bakancsosstály 15 tagú 
brigádja is. .... .. r

az „unire A” fém Áru Gyár

• 'munkásai néhány nappal ézelőit
•ünnepi műszakot rendeztek á'Béke 
'Hívéi, II. Világkongresszusa tiszté- _____ _

Jetére. Ezalkalommal/Borsós? Bá* ‘méter utat'tett:meg', általános já- 
lint vasöntő versenyre hívta áz "

■ egész üzem dolgozóit. Ezen á na
pon mindenki. tudásának tegjavá*

• val dolgozott. Valóban olyan ered
mények születtek, melyek méltóak 
áz ünnpei műszakhoz., A verseny 
élére Borsós -Bálint öntőcsoportja 
került. Énnek a csoportnak dol
gozói: Mezei József, Stir József, 
Bakó József, Bíró Lajos és. Török 
Ferenc 390 százalékosnorma túlha
lad ást értek el a textilipari, gépaí-

napjaiban számos csoport befejezte 
évi előirányzatot és már . a jövö 
évre termeli a szenet. Majlguth Jó
zsef ÍI, Csög József, Csíki Miklós; 
Péter Lajos, Sólyom Imre, Boci 
Sándor I. és Balázs Imre csoportja 
január Végére, Szilágyi László, 
Szöcs >János II. és Kovács Sándor 
csoportjai pedig január első .felé-.’ 
re dolgoznak. :

A KOLOZSVÁRI „VARGA 
KATALIN"

kötöttárugyár dolgozói ; a Nagy 
Ok óberi Szocialista Forradalom, 
valamint a Béke Hívei második Vi
lágkongresszusának tiszteletére ün
nepi műszakot tartottak, amelyet 
jó eredményeket értek el. A körkö- 
tő-ósztályon Fekete Antónia 23S 
százalékban, Molnár .Etelka 211 
százalékban teljésitették mörmájw 

’kat a emellett százszázalékos minő
séget értek el. A kölödében Bogyó 
Anna és Gombos Lujza 234 száza
lékos, Nyeste Ella 216 százalékra 
norinateljesitéssel1 járták: az élen'-

— Teljesítményemmel a béke 
megvédéséért folyó közös harcunk
hoz akartam én’is hozzájárulni, —

szerint 200 százalékban teljesítene 
normámat, sókat küzdöttem azért, 
hogy, Tnupkám minőségét 100 szá
zalékra emelhessem, most már ezt 
is sikerült elérnem.

százalékkal szárnyalja túl.előirány- -
" -■ - - kirendeltségénél dolgozó gépkocsi

vezetők a szovjet gépkocsivezetők 
munkamódszerének alkalmazásával 
egyre szebb. üzemanyagmegtakari- 

‘ fásokkal járulnak hozzá a béke 
megszilárdításához. Pop Traian gép- 

“kócsivezető ‘például;a. i,Zis A. 5-ös” 
•gépkocsijával -vállalásán felül, 100 
ezer kilométer helyett 125.314 kiló

vitás nélkül. Gépének gondos ke
zelésével a jávitásf költség mellett 
■ j élen tős összegű üzemanyagot ta
karított meg. . ,, '.. 

T''A''világszerte folyó. békeharc je
gyében ; ’ . . '... . é 1

■ ■ KŐPECBANYÁ-' BÁNYÁSZAI ''mondja Fekete Antonia..— Ren<b

iákitesznek magukért. Tudják, 
hogy minden egyes csille szénnel, 
amit a terven félül ■ te-meinek, a 

katrészek öntésénél. A versenyben béketábort erősitik. A hónap első

â totesuáre állami-porcelángyár dolgozói 
elítélik az angol kormány felháboHtó magatartását ■

: küldöttei. elhatározták, 
hogy a dolgozók-millióinak béke
óhaját Varsóban,, a Lengyel Köz
társaság fővárosában juttatják, ki
fejezésre- " , —--------- -—--- -

Az. állami porcelángyár dolgozói sével köszöntik a Béke Hívei má- 
határtalan lelkesedéssel tüntettek sodik Világkongresszusát.

Kolozsvár' dolgozói röpgyülésekep greaszus 
szereztek tudomást arról, hogy a 
Béke Hívei második Világknngresz" 
szusát nem tartják meg Sneff leid
ben. Ag állami porcelángyár kul
túrtermében mintegy 400 dolgozó 
gyűlt össze, hogy megbélyegezze áz 
angol kormány magatartását. A fő* 
gyűlésen Bajusz István elvtárs 
mondott beszédet, amelyben rámu
tatott arra, hogy a háborúra törek
vő imperialisták milyen alias mó
don akadályozták meg a Béke Hí
vei- második Világkongresszusának 
Sheffleidben való megtartását.

— A béke erőinek munkáját nem 
lehet megakadályozni — folytatta 
beszédét a szónok. A Békékon-

a béke mellett, s tiltakozásukat 
fejezték ki az imperialisták mes
terkedései ellen. ; Elhatározták, 
hogy fokozott munkával, a szocia
lista munkaversenyek kiszélesité-i

Az IMSz Központi Vezetősége 
mély felháborodását fejezi ki az angol 

kormány békeellenes provokációja 
miatt

dóssal tiltakozunk a brit hatósá
gok aljassága ellen, amellyel meg
akadályozta a Béke Hívei II. Vi
lágkongresszusának megtartását 
Sheffieldben.

Tiltakozunk az eBen, hogy a brit 
kormány nem adta meg az angliai 
beutazási engedélyt Vasile Musat- 
nak, az Ifjúmunkás Szövetség Köz
ponti Vezetősége tagjának, hazánk 
dolgozó ifjúsága képviselőjének 
akinek a Román Népköztársaság 
fiatalságának üdvözletét és határo
zott békevédclmi akaratát kellett 
volna tolmácsolnia a Kongresszu
son.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy 
a brit kormánynak ez a visszaélé
se nem képes elfojtani az emberi* 
ség békevágyát és rendíthetetlen 
hitét a jobb életben. Nem egyéb ez, 
mint újabb bizonyíték a brit kor
mány jelenlegi. háborús politikája 
mellett.

'Z' * '

A Román Népköztársaság béke
szerető fiatal leányai és fiai mil
lióinak nevében, mély felháboro-

Nngvkapnson készülnek a választásokra a dolgozók. A VníInsz- 
t/kPn-lzsbiu" íi jelöltek rendszeresen találkoznak a választókkal 
« meÜeszélik a falu kérdéseit. VM István, .Innen Vmtor. Torok 
István és Török Gassi János jololtek tanácskoznak.

A Román NépMhUr»»1»
Ifjúmunkás RzSvoWcé- 

nck Központ
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Varsó lakosságát öröm és 
hogy a Békekongressznst a

VARSÓ. — (Agerpres.) A varsói néptanács 
elnöksége a Béke Hívei második Világkon* 
gresszusával kapcsolatban felhívással fordult 

a lengyel főváros lakosságához,
A felhívás rámutat arra, hogy a békeszere

tő népek követei Varsóba érkeznek. A béke hí
vei nem ülhettek össze Sheffieldben, ahol a 
Béke Hívei második Világkongresszusát erede
tileg meg kellett volna tartani, mert az ame
rikai imperialisták parancsára az angol kor
mány azzal, hogy a kongresszusi küldöttektől

büszkeség ieííi el amiatt, 
lengyel fővárosban tartják 

megtagadta a Nagybritanniába való beutazásra 
jogosító vízumot, igyekezett meghiúsítani â 
kongresszus megtartását.

A felhívás hangsúlyozza, hogy Varsó la
kosait büszkeség és öröm tölti el a kongresszus 
Varsóban való megtartása miatt ahol a kon
gresszusi küldöttek az egész világ számára 
szabadon hallathatják szavukat.

Befejezésül a néptanács elnöksége a lengyel 
főváros összes polgárait felhívja, hogy a leg
melegebb szeretettel és vendéglátással fogadják 
a kongresszusra érkező küldötteket

LeeigyeB
VARSÓ. — (Agerpres.) A 

PAP hírügynökség közli a Len
gyel Köztársaság tudományos 
körei több képviselőjének a Bé
ke Hivei második Világkon
gresszusával kapcsolatosan 
adott nyilatkozatát.

Leopold lm féld, i smert- len
gyel tudós, a varsói egyetem 
tanára, a többi között ezeket 
mondta: „Azoknak a nyugati 
államoknak képviselői, ahol a 
háború nem végzett pusztitáso-

Nyilvánosságra került Atílee, angol miniszterelnöknek 
a békekongresszus meghiúsítását célzó 

mesterkedéseit leleplező okirat
PRÁGA'. — (Agerpres.) A 

Telepress jelenti: A Te cpress 
hírügynökség prágai irodájának 
birtokába jutott, egy olyan 
nagy érdeklődésre számett rtó 
oki at, amely leleplezi a brit 
kormánynak a B;ke H’v^i má
sodik Világkongresszusa körüli 
mesterkedéseinek hátterét.

Az okirat Klement Attlee an 
goi nfniszterelnöknek ez év 
szeptemberében keltezett körle

A SHEFFIELDI LAKOS SÁG TILTAKOZOTT A BRIT 
KORMÁNY ÖNKÉNYES ELJARASA MIATT

SHEFFIELD. — (Agerpres.) A TASS közli: A 
brit kormánynak eljárása, amellyel megakadályoz
ta a Béke Hívei második Világkongresszusának 
Sheffieldben való megtartását, a város lakosságá
nak széles rétegeiben mély felháborodást váltott ki.

November 13-án reggel Tony Mallier, a Demo
krata Ifjak Világszövetsége nottinghami tagozatú
ink titkára a kerékpárosok és váltófutók által Bu
dapestiről Angliába hozott békefáklyával felment 
a sheffieldi városháza lépcsőjén. A békefáklyát át* 
afi'a Mabei Smithnck, a küldötteket fogadó bizott
ság elnöknőjének, aki egyben tagja a labourista 
pártnak. Mabei Șmithet a pártból való kizárással 
fenyegették meg azért, mert résztvesz a béke hí

veinek mozgalmában. Mabei Smith átvéve a béke- 
fáklyáí!, beszédében a világ ifjúságának cselekvő bé
keharca mellett foglalt állást

Rövid üdvözlő beszédeket mondott még Sfim 
Wilde, az angol épitőmunkások szakszervezetének 
küldötte, Mary Clarer, a kanadai ifjúság békevédel
mi tanácsának képviselője és Walter Cannlngham. 
az ausztráliai ifjú kommunistáik Sydney szerveze
tének titkára.

A zuhogó eső ellenére a többszáz főnyi tömeg 
közel egy érát várt, hogy a békefáklya átadásánál 
jelen lehessen.

A francia héketóldMek Otakozó te vetet 
intéztek Angisa mmisztereMkéhez

PÁRIZS. - (Agerpres.) A 
TASS jelomti: „A béke és sza
badság harcosai" szervezetének 
országos bizottsága a Béke Hí
vei második Világkongrcsz- 
szusa francia küldötteinek kö
vetkező levelét közli, amelyet 
Anglia. miniszterelnökéhez in
tézlek:

A Réke Hivei Vil'gkon- 
grosBZusánuk francia küldöttei 
sajnálatukat és tilt ikozásnkal 
fejezik ki nz ón kormányának 
önkényes intézkedései miatt, 
amelyek megakadályozták a Bé
ke Hivei Világkongresszusá
nak Nagybr’tannia területén 
való megtartását.

Eelnknrjuk hívni p. fitrycl- 
n)ót arra, hogy ilyen körülmé
nyek között eljárásával Ön nagy 
ffl-Hífl’égnt vett magánt. Ez 

n kongresszus a közös szenve
désben megacélozott barátság

tudósok békenyílatkoxatai
kát, Varsó újraépített negye
deinek megtekintése során szá
mot adhatnak maguknak arról, 
hogy mit jelent a háború. Egy
ben a lengyel főváros újjáépí
tett részének megtekintése al
kalmából meggyőződhetnek ar
ról, hogy mire képes egy békés 
építő akaratban szorosan fel
zárkózó nép“.

Varhalovszki tanár a varsói 
politechnikai intézet rektnra ki
jelentette, hogy a háborús uszí
tok súlyosan 'elvétették számí
tásaikat, amikor azt hitték, 

vele. amelyet az angol kor
mány külföldi képviseleteihez 
intézett. A körlevél részletes 
utasításokat tartalmaz arra vo
natkozólag, hogy milyen intéz* 
kedé-eket kell tenni akkor ha 
a békekong.’esszns megtartásá
ra sor kerülne.

Ez a körlevél feltárja azokat 
a va’ódi okokat amelyek féle
lemmel töltik el a brit kor
mányt a béke híveinek mozgal

reményén alapszik, örömmel 
töltött el bennünket az a gondo
lat, hogy módunkban lesz ezt a 
reményt annak az országnak a 
területén kifejezni, ahol a 
múltban a szabad vita lehető
sége az angol nép büszkeségét

Hanoj és Hajfong felé vonul 
a vietnami néphadsereg

PÁRIZS. — (Arcrprcr.) A L‘Hu- 
rnanitc jelenti. áiogy u vetnami 
néphadsereg kiűzte a francia gyár* 
matt csapatokat a Monkcytől 18 
kilométerre fekvő Tanpoun crődit- 
ményből. 

A koreai hadíhelyset
(Agerpres) A TASS jelenti: jelentése közli, hogy neph'id- 

Á , noroai Népi Demokratikus sereg csapatai az összes front- 
Köztársaság néphadseregének 1 szakaszokon n meglévő hadál- 
öparancsnoksága november 14-i láuokban. harcolnak-

hogy képesek lesznek elrejteni 
a kapitalista országok népei 
elől a béketábor erejéről szóló 
igazságot -,A béke híveinek 
kongresszusa — mondotta Var- 
halovszki professzor —_ leleple
zi a háborús uszítok intrikáit. 
A bckekongresszus az imperia
listák minden aljas mesterke
dése ellenére még jobban meg
erősíti a béke táborát és a né
pek ébersége nem fogja megen
gedni, hogy a béke kérdéseit- a 
népek részvétele nélkül oldják 
meg“.

mával kapcsola'ban. Egyben, 
bizonyítékát szolgáltatja annak, 
hogy a brit kormány a kon
gresszus ellen irányuló példa 
nélküli intézkedéseit már jóval 
a kongresszus előtt megtette. 
Ezeket az intézkedéseket rész
letes terv alapján és a kon
gresszust megakadályozó összes 
eszközök figyelembevételével 
dolgozták, ki.

MÉLY FELHÁBORODÁS A SVÉD 
KÖZVÉLEMÉNYBEN

STOCKHOLM. — (Agerpres.) A TASS jelenti: 
Az a hír, hogy a brit kormány megakadályoz

ta a Béke Hivei második Világkongresszusának 
Sheffieldben való megtartásúit, mély felháborodást 
váltott ki a haladó svéd közvéleményben.

A svéd demokratikus lapok számos hirt közöl
nek azzal kapcsolatban, hogy a brit hatóságok ön* 
kényes eljárást alkalmaztak a Nagybritánniába ér
kezett békeküldöttekkel szemben.

A Ny Dag cimü lap közli Andrea Andreennek, 
a svéd nők szövetsége einö'knőjének nyilatkozatát, 
akinek Angliába való beutazását a brit hatóságok 
megakadályozták.

„Huszonöt országot látogatom meg — írja An- 
dreen —> de ehhez hasonló soha sem történt ve4 
lem. Amikor Angliába érkeztem és bejelentettem, 
hogy résztveszek a Béke Hivei Kongresszusán, az 
angol hatóságok magatartása azonnal megválto
zott. Egy különleges helyiségbe vezettek és még 
azt is megtiltották, hogy a londoni svéd követség
gel lépjek érintkezésbe. Húsz perc múlva a legkö
zelebb induló repülőgéppel kiutasítottak Angliából.”

A Ny Dag hangsúlyozza, hogy a brit kormány
nak a béke híveivel szemben tanúsított intézke
dései az egész világ előtt újból leleplezi a „nyu
gati demokrácia” hamis voltát.

kepezțo. ön ezzel a hagyomány
nyal akkor szakított, amikor a 
nemzetközi helyzet egyre su- 
lyo ;abbá válik (s amikor a né
pek közötti megbeszélések n hó 
k>> megvédő érek legjobb lehe
tőségé, nyujtják.

Hanojtól néhány kilométerre- 
Nádorit» város közelében cs Ilai- 
fongtól 30 kilométernyire heves 
harcok folynak. A Vietnam közép
ső részében harcoló népi erők egy
ségei bombázzák Turanc kikötői

N^pjaink tessnagyszenilib mozgalma
Irta: N. HĂRIN

Béke! Erről beszél ma minden 
jóhiszemű ember, ennek zászlaja 
alá tömörültek az összes becsű-» 
letes emberek, az összes orsze\fzk
és földrészek népei.

— Békét követelünk! han
goztatják Franciaország és Olaszé 
ország dolgozói.

— Fékezzék' meg az uj hábo
rú gyujtogatólt! Szüntessék be 
az amerikai agressziót Kor cár-, 
bon! —> követelik azț Egyesük 
Államok haladó szellemű emberei.

— A bélze legyőzi a háborút 
— mondják bizalommal a Szov
jetunió népei.

A becsületes emberek ixázmifr 
Hói tömörültek fajra és nemzeti-, 
sdjre, vallásra és politikai meg
győződésre való tekintet nélkül 
a békeharc zászlaja alá.

Jelenleg az általános békeharc 
a Béke Hivei II. Világkongresz- 
szitsa élőké.zitésének jegyében 
bontakozik ki az összes orszá» 
gokban. Mindenütt lelkes gyűlő* 
sek keretében választották meg 
a kongresszus küldötteit. Ezeken 
a gyűléseken behatóan tárgyal
ták a Béke Hivei Állandó Bizott
sága burájának prágai üléssza
kán hozott határozatát.

A békemozgalom általános 
népmozgalommá vált Afrikában, 
Közel-, Közép- és Távol-*Kelet 
országaiban is. E tekintetben 
igen jellemző El Ibrahim, a be- 
kaa hábibi mufti nyilatkozata.

— ,}Azt beszélik — mondot- 
ta —, hogy kommunisták azok)

Izrael lakossága a Ben Gurion 
kormány ellen fordul

JERUZSÁLEM, — (Agerpres.) 
November 14-én tartották Izraeli
ben a városi tanácsválasztásokat. 
Ezek a választások az izraeli dol
gozóknak kenyérért és demokrati
kus jogokért, valamint a Ben. Gu
rion elnöksége alatt álló kormány
ban egyesült polgári és burzsöá- 
barát pár :ok elleni! élesedő harc 
jegyében folytak le.

A jelenlegi feszült izraeli poli
tikai helyzetben a november 14-i 
választások nagy jelentőséget 
nyertek. A Business Digest cimü 
hetilap szerint, amely a zsidó 
nagytőke lapja, a városi tanácsvá

MAURICE THOREZ ORVOST KEZELÉS VÉGETT MOSZKVÁBA 
ÉRKEZETT

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Pravda közli, 
hogy Maurice Thorez, a Francia 
Kommunis'a Párt főtitkára orvosi 
kezelés végett Moszkvába érkezett.

ÍGY ÉLNEK. MERIKÁBM
AZ „OROSZ KÖNYV" KIADÁSA 

^ARLUS-KÖNYVEK" 25. SZ.
Az. Óceán túlsó felén élő im

perialisták megtévesztő és ha
zug sajtója gyakran emlegeti az 
úgynevezett „amerikai életfor
mát". Mi rejlik azonban a va
lóságban emögött az „életfor
ma" mögött, amely — legalább 
is igy mondják — „minden em
ber" boldogságát biztosítja, 
amelynek dicsőségét újságjaik 
világgá kürtölik és amelyet az 
egekig magasztalnak rádióállo 
másaik és a trösztvezérek ör 
dekcit szolgáló filmjeik. A mér
tékkel kezelt szatíra és humor 
köntösébe öltöztetett igazságot 
mindarról, amit az. „jimeiika; 
életforma" fogalma rejt ma-'rá 
ba.n, az „Orosz Könyv" AR- 
LIJS-Könyvck sorozatában meg
jelen» „így élnek Amerikában" 
cimü könyvben hljiik fel.

Azok a karcolat :k, rövid ri
portok, epigrammák versek,, rö
vid tréfás történetek, kis jele- 
nőlek. amelyeket ez, a kötet 
összesít, szellemes formában ál
lítják elénk az Egyesüli Álla
mok politikai és • arsadalmi vi
szonyait a mrorilk sivár moz.te- 
lonségólmn. Ebből a bő válasz
tékból, amely ellenállhntadnnii' 
megnöveltet, vagy szánakozó 
mosolyt csal ajkunkra, rá kell 
jönnünk arra az igazságra, 
hogy az „amerikai életforma" 
hony<- életet, kicsapongást, tob
zódást jelent egy kiváltságos 
csoportnak ős munkanélkülisé
geit. nyomort, elmaradottságot 

» tömegeknek.

akik a békevédelfni mozgalmat 
vezetik. De mi kivetni való van 
abban* ha nemes céikiiü&seJs 
eléréséért harcolnak! Én nem 
tartozom semilyen politikai párt
hoz, de az igazság és a méltó, 
ny osság propagandistája vá
gyók. Éppen ezért ndyy a hason
latosság közöttom és ápold kö
zött, akik a békevédelmi harcot 
vezetik és hatalmas távolság 
vá^szt. el azoktólf, akik hábo-, 
rus propagandát folytatnak. 
Mindenkit támogatok, aki azért 
harcol, hogy megmentse az em
beriséget a háború borzalmaitól 
és az atombomba szörnyűségei* 
töl.“ Befejezésül a mufti üdvö
zölte a Bék^ Hivei második Vi- 
lágkongres zusa összehívását -és 
sikert kívánt résztvevőinek.

Talán fölösleges is arról szól
ni, hogy a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok népei to
vábbra is a béketábor támaszai 
leesnek. A békeharcosok moszk
vai második konferenciája bebfc 
zonyitotta, hogy a Szovjetuniód 
bán a békeharc valóban az 
egész nép közös ügye. Ez a, 
konferencia^ hatalmas tünte
tésként kinyilvánította a Bol
sevik Párt és a béke nagy zászló} 
vivője — J. V. Sztálin köré tö* 
mörült szovjet nép politikaiéért 
kölcsi egységét.

A béke hivei nemzetközi moz* 
galma — napjaink legnagyt eeí 
rübb mozgalma, amely a Szov
jetunió vezetésével győzelemre 
viszi a béke ndjy ügyét.

lasztások eredménye irányt adó 
a jövő parlamenti választásokat 
illetően.

A városi tanácsváüasztások at
káimat nyújtottak Izrael. lakossá
gának arra, hogy véleményéi nyíl* 
vánitsa a Ben Gurion kormány 
politikájával szemben. A népelle
nes politika, az életszínvonal csök
kenése, Izrael politikai és gazda
sági kiszolgáltatottsága az ameri
kai monopoMőkcihek, viis&al-iikrö- 
ződik a városi és. községi tanácsok 
tevékenységében. Ezek a tanácsok 
nem a dolgozók képviseleti szer
vei, hanem, a zsidó nagypolgárság 
szócsövei. ' ■

Maurice Thorez egészségügyi ál
lapota jelenleg kielégítő. Maurice 

Thorezt szovjet és francia orvo
sok. felügyelete alatt egy moszk

vai szanatóriumban kezelik.

Az „így élnek Amerikában" 
leleplezi az újságok, filmek, iro
dalom és rádió mérgező, sói 
gyilkos szerepét abban a propa
gandában, amelyet az Egyesült 
Államokban hatalmon lévő mo
nopolista klikk háborús politi
kájának érdekében fejt ki. Fel
tárja az amerikai „ideológia" 
és „kultúra" szégyenletes akna
munkáját, melynek tulajdon
képpeni hivatása, hogy a hábo
rú őrületével mérgezze meg a 
lelkeket.

Az „Utolsó ablak" cimü k>s 
szatirikus jelenet félreérthetet
lenül mutat rá azonban arra, 
hogy hiába taszítják a széles tö
megeket 'r lögsivárabb nyomor
ba, hiába árasztják el őket az 
imperialisták hazug és háború* 
vi nsz.’tó propagandával, az 
Egyesült Államok egyszerű em- 
bero „az utolsó ablakon" ke
resztül láfja a fényt, amely egy 
távoli országból sugárzik feléje. 
Kom a háború lángjainak vissz
fény-e az, hanem az egyszeri! 
emberek százmillióinak romény- 
sugara. Ez a néhány mondat 
magában foglalja az egész mii 
végkövetkeztetését is. A könyv
ben foglaltak világosan 
gczik. hogy az amerikai nép’ol 
idegen a háborús uszi'ók poli
tikája és hogy az amerikai szó
les tömegek erője összezúzza 
majd ezt az „amerikai életfor
mát", amely nem az övé ós 
amclvrn nincs szükaégc-



1950. november 18. VJL'ACrOSSAQ 3"

A jelölt beszél a választókba]
A Kogalnieeanu (volt Far- 

kas)-utca 4- szám alatti boltíves 
kapubejárat fölöst hirdeti a 
felirat: „6. számú Választók 
Háza". Minden kérdezés nélkül, 
sokatmondóan megmagyarázza 
ez a tábla, hogy az emberek, asz- 
szonyok, öregek és ifjak miért 
igyekeznek sietős léptekkel az 
épülőt felé. Itt minden este elő
adást tartanak az agitátorok a 
néptanácsválasztásokkal kap
csolatban. S bizony sokaknak 
akad olyan kérdése, amire a 
„Választók Házában" felvilágo
sítást kap.

November 13-án a szokottnál 
„Választók 
Sigismund 

Főiskola 
képviselő
válasz tók-

többen sietnek a 
Háza" felé. Toduta 
dr. a Zeneművészeti 
tanára, néptanáesi 
jelölt, találkozik a 
kai.

A teremben zsibongás. Az 
összegyűlt választók beszélget
nek. Vannak, akik elgondolkoz
va ülnek a padban, várják, 
hogy kezdődjön a gyűlés. Má
sok meg a falakon lévő jelsza
vakat olvassák: „Sztálin elv
társsal harcolunk a békéért", 
„A néptanács képviselői á béke 
képviselői is". Többen körül
állták a vörös posztóval leteri-

tett asztalt, brosúrákat válogat
nak, olvasnak. Az agitátorok 
már több mint 200 brosúrát 
osztottak szét a dolgozók kö- 
zött.

Egy csapásra elül a zaj, utá
na csak Toduta Sigismund dr. 
a dolgozók képviselőjelöltje be
szél. Nem dicsekedik, nem kér
kedik. Kimért, inélycsengésü 
szavait figyelemmel hallgatják 
a padokban ülők.

— Apám egyszerű vasúti 
munkás volt. Négyen voltunk 
testvérek. Az elemi iskolát 
szülőfalumban, Piskiben végez
tem. Utána nagynehezen beke
rültem a gyulafehérvári gim
náziumba. Apám kevés fizetésé
ből hárman akartunk tanulni. 
Az iskolában szorgalmasan ta-> 
nnltam, s tanítottam másokat 
is. így gyűjtöttem össze egy 
kevés pénzt, amelyből fizettem 
tanulási költségeimet. Élelmet 
és szállást az iskolától kaptam, 
amiért az ebédlőben felszolgál
tam, dolgoztam s eljártam a 
piacra bevásárolni. Nem volt 
arany élet. Nyomorogtam, nél
külöztem, dolgoztam, de állan
dóan tanultam.

Toduta elvtárs részletesen 
elmondja egyetemi éveit. A vá
lasztók előtt mint egy film, 
úgy pereg a vasutas gyermek 
élete, ifjúkori küzdelmei, szen
vedései, a rengeteg megalázás, 
kisemmizés, amelyben , részesi-

tette a mult âțkos rendszere a 
munkás-származású ifjút. De 
törhetetlen akarattal, erős el
szántsággal küzdött minden 
olyan ellen, ami akadályozta a 
tanulásban, fejlődésben. Megfe
szített munkával elérte célját, 
a zeneművészet doktora, a ko
lozsvári Zeneművészeti Főisko
la tanára lett. Most a Kolozs
vár városi közalkalmazottak 
képviselőjelöltnek javasolták -a 
néptanácsba.

— Minden erőmmel azon le
szek — mondotta 
Toduta elvtárs —, 
tességes, becsületes 
gezzek továbbra is. 
példát adva
nyaimat, a ti gyermekeiteket, 
hogy igazi szocialista zenemű
vészek legyenek. ígérem, hogy 
a városi nép tanácsban i3 olyan 
lelkiismeretesen fogom képvi
selni a dolgozók ügyét, mint 
amilyen erővel úsztam az ár 
ellen a felszabadulás előtt.

A gyűlés végétért, a terem 
nem ürült ki. A választók és a 
jelölt sokáig elbeszélgettek a 
kerület problémáiról.

befejezésül 
hogy fisz- 
munkát vé- 
Munkámmal

tanítom tanitvá-

N. B.

Vista a választásokra

A lelkiismeretes fdv^ágositó munka 
jó eredményeket érlei a választási 

előkészületek során /
SELYMESILOSVA. - (Le

velezőnktől.) A választási kam
pány során községünkben nagy
munka folyik. A Román Mun
káspárt helyi alapszervezete és 
a tömegszervezetek agitátorai 
széleskörű felvilágosító munkát 
végeznek. November 7. tiszte
letére >a pártszervezet minden 
tagja é9 az agitátorok elláto
gattak a falu összes házába. 
Megmagyarázták ez alkalom
mal, hogy- a néptanácsválasztá- 
soknak mi a lényeg-e és buzdí
tották a dolgozókat, hogy je
lentkezzenek minél hamarább a 
választólistára való felvételre. 
Ennek a szervezett felvilágosí
tó munkának eredményekép
pen a község dolgozói éjjel 12 
óráig állandóan mentek az 
irodára, ahol a község tisztvi
selői önkéntes munkával Írták 
be a jelentkezőket. A felvilá-

a

gositó munka nyomán a „Vá
lasztók Házánál" rendszeres 
előadásokat tartanak, ahová 
minden egyes esetben nagy 
számban jelennek meg a sely- 
mesilosvai dolgozók. Az utcán, 
a falakra és a. kerítésekre a 
választással kapcsolatos, a vá
lasztásokra mozgósító jelszava
kat írtak és raktak ki.

A széleskörű felvilágosító 
munka után a falu dolgozói a 
jelölőgyüléseken a legbecsüle
tesebb, a munkában, a példamu
tatásban 
jelölték a 
mesilosva jelöltjei 
zsef, Kirei 
András, Bállá 
Borbála, Géczi 
ka L. Ferenc 
Bálint dolgozó

élenjáró dolgozókat 
néptanácsbas Sely- 

.......lj_i Dózsa Jó- 
Bálint. Borbély 
Mihály, Bernjén 
E. Sándor, Csó- 
és ifjú Móricz 
földművesek.

Mezei Lajos*

A cichegyi tábla igazsága
FATĂBLA J áll az egykori ufa-

-------------— dalmi udvaron.
Rajta csal: ennyi: 19j9 március 
három és ötödiké. A kollektív 
gazdaságok létesítéséről szóló 
párthatározat napja.

A március 3—5-i határozat 
ma már az orszáig akarata. Amit 
a Párt Központi Vezetősége 1919 .

készül
Vista dolgozói készülnek a vá

lasztásokra. Az ideiglenes bizottság 
székhaza felbolygatott hangyaboly- 
aoz hasonló. A dolgozó földműve-

sek, a választók egymás kezébe 
adják az ajtókilincset Érdeklődnek, 
tanulmányozzak a kifüggesztett 
névsorokat s vitatták a jelölteket

C»W!

Kocsis Ferenc öntudatos 
és középparasztok neve

őrizték a választólisták összeállí
tását és az igazolványok kitöltését 
Mindezeket csak úgy terjtesithetík, 
ha a választási törvény minden 
sorát jól ismerik. Képünkön a bi
zottság tagjai a választásiakkal fog
lalkozó brosúrákat tanulmányoz
zák.

János é3
szegény
szerepel.

Maii Latos. Gergely János és 
Szailos Kata máris tevékenyked
nek. mint fenti képünk is bizonyít
ja. A villamosítás következő ten
nivalóit beszélik meg az 
bizottság

Vista dolgozol nemregen gyűlést 
tartottak, melyen egyemberként 
határozták el. hogy a falu legjobb
jait, a legosztályharcosabb embe
reken jelölik a néptanácsba. így 
készült él a lista, amelyen Gáspár 
János Andia, Szalos Kata, Nagy 
Zs. Andrásné, Jakab Ia'.ván, Mái! 
Lajos, Szőke István, Gergely 
nos, Mátyás György, Szalos

Aa ideiglenes bizottság székha
zának egyik szobájában székel a 
választóbizottság. Szalos András, 
Kovács Márton, Diosi János, Gáspár 
István, Szalos Kata, Mátyás Erzsi, 
András István és Chifor János a 
bizottság tágjai. Gondosan ügyel
nek arra, hogy zökkenésmentesen 
haladjanak az előkészületek. Ellen-

Já- székházában.
ideiglenes

•-r.’-j/Á'l •*

hibát is
H’-s * •

--•í
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Sertny munka folyik az irodán. 
Nemcsak az ideiglenes bizottság al
kalmazottal, hanem a tantestület 
tagjai is segítenek a választói Iga- 
aaiványok kitöltésénél. Sok igazol-

vényt kell elkészíteni, még éjszaxa 
Íx dolgoznak ezen a munkán.

S nem ülnek tétlenül a jelöllek 
sem.

A választások előkészít éltére erő
teljes lelvilágosító tevékenység fo- 
lvil< a faluban. Az agi'.ótorok jól 
dolgoznak. Ilázról-házra, emberfői- 
emberig járnak, s mozgósítják a 
dolgozókat a választásokra. Le cl- 
mulatszják a „Választók Házát” 
felhasználni. A „Választók 
csak forma', dolog Vistán. 
működik Egy asztal áll n plaká
tokkal feldiszitet'. szobában. LAm- 
pa nincsen- Kályha van. de fűteni 
nem lehet, mert nincsen hozzá cső.

is
Háza”

Nem

A vis at dolgozóknak ezt a 
rürgö'jcn ki kell küszöbölniük. A 
..Választól: Házát” a választók Fa- 
ráfrágo-i otlboná'. á keli (enniük. S 
hogy mindenki lássa, milyennek 
nem szabad lenni a „Válaivtó’r Há
zának". a fenti képen bemutatjuk 
az' is.

A vlstal dolgozók, bizonyosan, 
haladéktalanul kiküszöböli): ezt a 
hiányosságot s példaadóan felké
szülnek a választásokra

március 3 és 5-e között a szov-, 
jet tapasztalatok alapján elhatá
rozott és pontokba foglaltj az 
ma már, alig1 má ‘fél évvel a ha* 
tározat után, ezer és ezer falusi 
család vérévé, mindennapi dficoí 
tó tevékenységévé vált.

Ez a tábla sem állna itt az or
szág motorjának, a Pártnak akd 
rata nélütül. S az egykori itfraA 
dalmi udvar se lenne a cichegyi 
kollektív gazdaság udvara.

Termékeny az ősz, a sárga 
lombokon süt a nap. A völgyben 
a kollektív gazdaság ökrei legel
nek. A teli réparaktárnál a mér
leg nyelve hol táncolj hol pei$g 
kiegyensúlyozva (telelőn nyug* 
szik. A cichegyi „Dózsa György’1 
kollektív gazdaságban november 
7-e óta mázsáinak, osztozkodnak, 
számadást csinálnak. Mióta crtak 
az eszüket tudják, soha ebben az 
életben, a kollektív gazdaságban 
egyesült, cichegyieknek ennyi 
busájuk, kukoricájuk, naprafor
gó magvak, murokjuk, paszter
nákjuk, petrezselymük nem volt. 

I SZÉPEK i az osztozkodás ered- 
'-------------- menyei, az egyéni
juttatások, de még szebbek a teli 
-istállók, amețjekbem forr,- rüg- 
dalózik és virgonckodik ■ a jövő.

Cichegy földje jó, patak éfs fo
lyómenti. Az itteni lakosok zöld
séggel, hagymával, murokkal ás 
paszternákkai ezelőtt is foglal
kozták. Miért van az, hogy a 
JcoUektiva sárgarépája, petre
zselyme, paszternákja sókkal 
szebb, mint a tavalyi, tavaly
előtti és idei egyéni gazdaságok* 
bán?' A magyarázat egyszerű. 
Ezt a „Dózsa György11 kollektív 
gazdaság tagjai is tudják. A 
zöldségest géppel szántott mély
szántáson földben csinálták meg. 
Azonkívül pedig az emberek 
hallgattak az okos szóra. Úgy 
ritkítottak, olyan mértékben, 
ahdgy azt a gyakran átrándüló 
agrármérnökök mondották és ta
nácsolták, így vonult be a tudo
mány a cichegyi kollektív gazda
ságba, így világosított föl agyai
kat és tett termékennyé földeket. 
CICHEGYEN I az a-s-onuok, 
_____________ 1 a férfiak és az 
ifjak .'f-ivcseit járnak gyűléseké 

■c. ,^r'óygosoclv.(ik föle11, hogy 
z ő szavukkal éljünk.
Tavaly puszta volt az egy* 

kori uradalmi udvar. Idén márt 
a teli raktárak között, az őszben 
a kipirosodott arcok a mérlege
lést nézik, az osztást várják.

Mi lesz jövőre? Sok minden. 
Halastó, telefon, a. kollektív gaz
daság irodájában, villami Ciche-i 
gyen, aminek póznáit az idén öm-> 
kente* munkával a [almiak he
lyezik a földbe. Haladunk, gya* 
ranodvrik, tollasodnak.

Fatábla áll a cichegyi koTlefy 
tiv gazdaság udvarán. Rajta 
csal: ennyi: Í9}9 március 3, már*, 
cin* 5.

I A KOLLEKTÍV )■ gazdaságok 
-----—---- —--------- létesítéséről 

szóló rczolvció dátuma.
8 a eiclicam kollektív nazda- 

sáa dolgozói ricaauözödtrH a 
Párt szavainak irrazságáról.

SZILÁGYI ANDRÁS,
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Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból 
Ilyen orvosi rendelőről álmodoztunk régen...

EZERKILENCSZÂZNEGY-

VEN . . . Bulati Sándorné reg
gelenként; félve lépte á( az üzem 
kapuját. Vájjon mit hoz újra a 
mai napi . . . Kiket távolítanak 
el ismét az üzemből, kit cipel
nek el a rendőrkopók? ... A 
gépek között lépten-nyomon ve
szedelem leselkedik rájuk. Ma 
lesz-e baleset? ... A balesetvé
delmi intézkedések csak papíron 
léteznek. A múltkor is két mun
kást vittek be a kórházba. Két. 
családapát ...

— Baleset. Vigyázatlanság
ból ... — ezt állapította meg 
az orvos, a „helyszínen" . . .

Az üzem munkásai azonban 
ismerték az igazságot.. Tudták 
azt is, miért utalták két társu- 
kát kórházi, vagy házi kezelés
re. Ebben az esetben nem jart 
az órabér . - . Az üzemi orvos, 
— aki mindössze két órát tar
tózkodott az üzem hevenyészett, 
piszko8 rendelőjében — a leg
apróbb sebesülésre is külső or
vosi kezelést rendelt el.

Ettől félt legjobban Bulati 
Sándorné is. Ha baleset éri, ba 
csak egy napra is munkaképte
lenné válik, legalább egy heti 
keresetét veszíti el. És hiába 
félt óvakodott: megsérült. Mu
tatóujját roncsolta szét a, gép. 
Fél kezére munkaképtelenné vált.

Az üzemi orvos a betegse- 
gélyzőhöz utasította kezelésre és

kötözésre. Jött hát a hajsza, az 
órákig tartó várakozás a rideg 
folyosókon.

ezerkilencszázötven^ 
Bulati Sándorné mostanáig 
minden reggel vidáman érkezik 
az üzembe, mosolyogva kö
szönti a kereksapkás kapust. Ré
giek'az ujuló üzemben . . .

Bulati Sándorné most is ke
zelteti magát? De most házilag, 
a munkahelyén: az „Unirea"- 
üzem pompásan felszerelt orvo
si rendelőjében, 
mindig a zömök, 
ta épületbe vezeț 
mindég eszébe .int a mult ., ■

— Ilyen orvosi 
álmodoztunk régen.

Munka után 
patyolattisz- 
az útja. És

a uiun • • .
-j rendelőről 

___________ _ Pártunk, 
népi demokráciánk valóravál- 
tot.ta álmunkat • • • “— szokta 
mondogatni, ha az üzemi orvosi 
rendelőre terelődik a szó.

Valóban, az „Unirea“-üzcm 
orvosi rendelője egyike a leg
eredményesebben működő üze
mi orvosi rendelőknek. Két or
vos és két, asszisztensnő áll a 
dolgozók rendelkezésére. Mun
kájukról a nagy betegnyilván
tartó könyv beszél legékeseb
ben. Második tervevünkben ed
dig tizennégyezerkilencven- 
két esetben . részesítették gon
dos orvosi kezelésben az üzem 
dolgozóit ás a dolgozók hozzá
tartozóit. Persze, minden .ellen
szolgáltatás, fizetés nélkül. Az

átlamositás után lényegesen 
megváltozott a rendelő berende
zése is. Értékes orvosr műsze
rekkel — rövidhullámmal, 
kvarclámpával ~~ bővült a fel
szerelés. A „házi" gyógyszere 
tárban állandóan megfelelő 
mennyiségű gyógyszer áll a 
dolgozók rendelkezésére.

Az üzem terebályesedesevel, 
a termelés növekedésével pár
huzamosan gazdagszik az orvosi 
rendelő is. Idén, november 7. 
tiszteletére a fogászati, rendelő 
is megkezdte működését. Eddi
gi, párhetes eredmény: három- 
százegy kezelés . • •

t

MINDEZEKET tudja Bulati 

Sándorné és sokszáz , munkás
társa is. De egyebet is tudnak: 
felmérni azt a hatalmas különb
séget, amit a jelen nyújt a 
múlttal szemben. Naponta ta
pasztalják: épülő , szocializmu
sunk, népi demokráciánk vigyáz 
a dolgozókra, a dolgozók egészsé
gére. A legértékesebb tőke az 
ember ■— ezt ma sokszáz üzemi 
orvosi rendelő, gyógyhely, 
egészségház, nyaraló, bizonyít
ja. És a dolgozók értékelni is 
tudják Pártánk, népi demokrá
ciánk gondoskodását. Egyre 
határozottabban tudatosodik 
bennük: érdemes dolgozni, har
colni, mert a holnap, a iövö 
még többet, még jobbat valósit 
meg ... cs. j-

Színház —
Állami magyar opera-.

. Vasárnap, november 19-én dél
után fél 4 órakor: Cigánybáró. 
(Sorozatszám: 218).
Állami magyar színház-.

Pénteken, november 17-én esve
8 órakor: A nők iskolája. (Kilen
cedszer.) — A Bolyai Tudomány
egyetem részére.

(A színház esti előadásai 8 óra
kor kezdődnek.)

MOZI
„CAPITOL” MOZGÓ: Viharos 

napok. Előadások kezdete: fel 4, 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

„URÁNIA1 MOZGÓ: Viharos na
pok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és
9 órakor. 

1350. november ti.

r/Sozí - Opera
„MUNKÁS” MOZGÓ: A tengeri 

sasok. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Az áldozatok öcsapai'a. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

,.UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — A 
Káma folyó. — Egy katona mesé
je. Színes. — A Román Népköztár
saság moszkvai kiállítása.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

„népmozgó” (popular): a 
nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt H órakor matiné.

FIGYELEM!
■ a ,Higiena” Szövetkezet november 19-én, vasárnap este 7 órai 

kezdette’ sport- és kulturalap.la javára, a December ,30-u.ca 21 
szám alatti volt „Redout” összes helyiségeiben

MŰSORRAL EGYBEKÖTÖTT TÁNCESTÉLYT
rendez, amelyre Kolozsvár dolgo zóit szeretettel meghívja a " 

RENDEZŐSÉG
Disznótoros vacsora, kitűnő italolt, szolid árak, saját zenekar.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Délkele

tire forduló mérsékelt szél, átme
netileg még derült, napos, száraz 
idő, erős éjszakai lehűlés, több he
lyen gyenge fagy. Délután és hol
nap nyugatról növekvő magas fel
hőzet, de még eső nélkül. A hőmér
séklet ismét emelkedni kezd. Ko* 
lozsváron csütörtökön hajnalban 
4- 1.7 fok, délben 6.3 fok volt, a lég
nyomás 70 mm., emelkedő irány
zatú. „

NŐI ESÖERNYÓT találtak az 
utcán. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a kolozsvári Milícia Parancsnoksá
gon (Malinovszfci-tér), a 65 számú 
szobában. 

NORMÁJUK FELEMELÉSÉVEL KÖSZÖNTIK 
A SZATMÁRI „MONDIALA” KÖTÖÜZEM 

DOLGOZÓI A BÉKEKONGRESSZUST \
SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A szatmári 

„Mondiala” konfekciós és kötöttáru-üzem dolgozói 
ünnepi műszakkal köszöntötték november 7. és a 
Béke Hívei második Világkongresszusét. Az ünnepi 
műszakon a női fehémemüosztáiy 30 százalékos nor
mafölötti eredményt ért el. A szövőosztály ered
ménye 149 százalék. A férfi fehérnemű osztály 38 
százalékkal szárnyalta túl előirányzatát- A férfi 
konfekcióban Király N. csoportja 65, míg a női 
felsőruhaosztályon Rosenfeld Ibolya ifjúmunkás 
brigádja 60 százalékos tervtulteljesitéssel jár az 
élen. A gépműhely dolgozói pedig az eddig kézi
munkával dolgozó férfi fehémemüosztályt gépesí
tették s több újítás bevezetésével sikerült az osz
tály termelékenységét jelentősen fokozniok.

Az üzemi dolgozók a napokban tartott szakszer
vezeti csoportgyülésen elhatározták, hogy a Varsó
ban megtartandó békekongresszus sikeréért feleme
lik eddigi normájukat. A normaemelésben a konfek- 
ciós üzem dolgozói jártak az élen. A női szvetter- 
osztály 20, a szvetterhimző 20, az elvarrók 20, a 
gyapjufonalorsózók 20, a szabászat 15, a kötöttáru
szövőosztály 10, a harisnyakötök 5, a gyermekruhaké- 
szitök pedig 15 százalékos normaemelést, értek el.

A TORDAI ÜVEGGYÁR 
dolgozói is kimagasló munkateljesítményekkel kö-. 
szöntik a Béke Hívei második Világkongresszusát. 
Az üzem 5-ös számú ifjumunkásbrigádja időelőtt 
befejezte egészévi tervelőirányzatát és ma már 
1951-re termel, Ezév'i munkaelőirányzatukat 37 
százalékkal szárnyalták túl s a felejtet lényegesen 
csökkentették. A 3. ifjumunkásbrigád ugyanakkor 
35 százalékkal termelt terven felül a békekon
gresszus tiszteletére. Az időtíebb munkások közül 

. a verseny során Timbua Vasile tűnt k:, aki munka
feladatát 164 százalékban teljesítette, vagyis a vál
laltaknak háromszorosát termelte.

AZ ARANYOSGYÉRESI „SODRONYIPAR" 
IFJÚMUNKÁSAI 1951-RE TERMELNEK A 

BÉKEKONGRESSZUS TISZTELETÉRE
ARANYOSGYÉRES. - (Tudósítónktól.) A 

választások ég a Béke Híveinek Második Vi
lágkongresszusának tiszteletére, a gyéresi Sod
ronyipar munkásai kiemelkedő termelési ered
ményeket értek el a szocialista műnk a ver se
nyék során.

A versenymozgalom élén Triteni Ioan él
munkás esztergályos halad, aki a gyorsfémvá.- 
gás szovjet módszerének alkalmazásával szép 
eredményt ért el. Október havi előirányzatát 
160 százalékkal szárnyalta túl. Példájára a la- 
katosmühely munkásai: Muresan Ioan, Bárány 
Gyula, Oprea Augustin és Szebeni László esz
tergályosok 124—250 százalékkal haladták túl 
október havi 1--------------
osztályán Pogaeean Gheorghe,

Sas Anna és Sürdu Ana, a cinkelő osztályon 
Maier Moise, a szeggyártásban Baici Uie és 
Handa Zsigmond tűntek ki munkafeladatuk 
túlteljesítésében. Crăciun Iasob vállalta, hogy 
14 nap alatt elvégzi egy autó általános javítá
sát — ezt á vállalását nyolc nap alatt telje
sítette.

Az üzemben dolgozó ifjúmunkások szintén 
kimagasló eredményekkel tűntek ki. Székely 

Károly esztergályos elsajátítva a szovjet gyors- 
fémvágás munkamódszerét, befejezte egész évi 
tervelőirányzatát még október hónap utolsó 
napjaiban. A vashuzalok osztályán az I. ifju
munkásbrigád és az acélhuzalok osztályán dol
gozó III. ifjumunkásbrigád tagjai 227 százalé
kos túlteljesítéssel végezték munkájukat és 
ma már 1951-re termelnek.

: túl 
előirányzatukat. A fémhuzalok 

_ , Radu Mihail,
Cieudean Ioan, a kábelosztályon Calian M’hail,

Mint igen sok más vállalat
nál, úgy a kolozsvári 9-es szá
mú Építészet Vállalatnál is 
megkezdődött a munkamódsze
rek és a felhasznált anyagok 
minőségének tudományos ellen
őrzése. A fősülyt az építkezések 
egyik legfontosabb nyersanya
gára, a vasbeton ellenőrzéséig) 
fektetik. Míg a múltban a vál
lalkozók egy része nem telte be 
a betonba a szilárdsághoz 
szükséges cement mennyiséget, 
addig ma az az irányelv, hogy 
a technikai kivánalmaknak 
megfelelő comcnfmi’iinviség ke
rüljön be a betonba. Több ce
ment. elhasználása veszteséget 
jelent n nemzet gazdaság részé
re. a kevesebb mennyi-ég pedig 
az épidet szilárdságát veszélyez, 
teli. \ kolozsvári 9-es szánni 
■'•pitészedi vállalat, technikusai

kisérletezésck- 
számitásokkal 

legmegfelelőbb 
A kisérlclczé-

Tudományos módszerek alkalmazása 
a kolozsvári 9-es számú építészeti 

vállalatnál
ezért igyekeznek 
kel, tudományos 
összeállítani a 
ke ve i-'k f n.j tó kot.
eck céljából a vállalat négy kü
lön laboratóriumot állított fel. 
Ezek a laboratóriumok a hely
színen felhasználandó anyagból 
előzetes próbákat készítenek.

Ennek a munkamódszernek 
kiszélesítése céljából a 9-e« szá
mú építkezési vállalat központi 
laboratóriumot állit fel. ahol az 
ötéves tervben előirányzott, 
építkezésekhez szükséges itjfíij- 
1:’. b.'toimknf, állítanak elő kü
lönös tekintette! az ipari hulla
dékanyagok felhasználhatósá
gára. Az uj laboratórium meg
oldja maid ti szovjet épitőmun- 
kások példájára a téli betonön- 
tév, kérdését is s ezzel uj irányt 
szabnak az, építkezési iparnak.

..CAPITOL” ÉS „URÁNIA' 
MOZGÓK 

bemutatják a lcevi ég taskentí 
stúdiók alkotását, a
VIHAROS NAPOK 
című szovjet filmet 

Főszerepben: N. Boguljubov, B.
Crfirkov. Előadások kezdete:

Uránia: 3. 5, 7, 9 órakor 
Capitol: 3.30, 5.30, 7.30, 9.30-kor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ

bemutatja
ÁLDOZATOK ÉLCSAPATA

című szovjet filmet..

Főszerepben: V. Vanin, I. Javov, 
M. Kuznyelov. Előadások kez

dete: 3, 5, 7 ég 9 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

matiné
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APRÖH1RDETÉS
SINGER FÉRFI VARRÓGÉP el; 

adó. Vörös Hadsereg-utja 12, ajtó 
1. — 5+1 NEONCSÖVES RÁDIÓ 
Cladó. Haja Lipschitz-u ca 11 szám. 
Herbák autóbusz végáhomásánm. 
— 2-ÖS SZÁMÚ, ELSŐRENDŰ 
„CSEPEL” vaskályha eladó. Gră
dinilor (Kert)-utca 19. — JÖIIAN- 
GU PlANINÓT ■ keresek bérbe.

Cím a kiadóban. — „HORNIPHON” 
RÁDIÓ, zománcozott zsíros bődön 
és 3 darab matrac eladó. Dobrogea- 
nu (volt Fejedelem)-utca 20. — AL
KALMAZUNK művészeti oktatás 
céljára állandó jelleggel (havi dij, 
jegyek) napi 4 órai munkaidőre 
női ég férfi munkaerőket, 20—35 
év közt „Ion Andreescu” Képzőmű
vészeti Intézet. Érdeklődni a K'ái- 
Iitási Csarnokban, Sétatér 7 szára, 
10—12 óra között. — KERTES, 
CSALÁDI HÁZ: szoba, konyha el
adó. Cím a kiadóban.

Elveszett íratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost nierdute si nosesorii lor l® 
declară nule de drept in mâinii® 
oricui s’ar afla:

BARBON ATANAS Cluj, Sti». 
Maloasa Nr. 17, bon Nr. 5896 pentru 
butelia de aragaz, eliberat la 1. XI- 
1950 de „Compețrol” Cluj.

PÁKÁI IRINA ÉVA Cluj, Str. 
Masinistilor Nr. 38, diploma provi
zoriu de inva' atoara Nr. 1499, elibe
rat de Școala Pedagogica Maghiara 
Cluj, cu data de 13. VII. Í949.____

S PORT
A SPORTBARÁTSÁG ÁPOLÁSA

BUKAREST. — Az összes buda
pesti lapok részletesen foglalkoz
nak a magyar labdarugó váloga
tott szófiai szereplésével, de ugyan
akkor részletes beszámolót imák 
arról is, hogy amikor a magyar 
válogatott labdarugó csapat Romá
nián keresztülutazva érkezett Bu
karestbe és indult vissza a magyar 
fővárosba, a pályaudvaron megje
lentek a román Testnevelési és 
Sportbizottság nemzetközi osztá
lyának összes vezetői, hogy üdvö
zöljék a keresztülutazó magyar 
csapatot. A magyar labdarugó vá
logatott nem a RNK-bán játszott, 
hanem egy másik népi demokrati
kus országban, a román Sportve
zetők mégis felhasználták az alkal
mat arra, hogy hivatalosan is üd
vözöljék a magyar sportembereket
A SZOVJETUNIÓ KERÉKPÁR VÁLOGATOTTJA SZOMBATON ES 

VASÁRNAP BUKARESTBEN SZEREPEL
— A Szovjetunió szombaton és vasárnap Bukarest

ben szerepel a RNK válogatottja- 
ellen.

A BÉKETÁBOR ORSZÁGAIBAN 
és ezzel is szolgálják a két nép 
közötti barátság kimélyitését 
Súlyt helyeztek arra — írják a ma
gyar lapok —, hogy a magyar csa
pa: érezze: egy baráti ország terü
letén-utazik keresztül.

Ezek a baráti megnyilvánulások 
újabb szálak a barátság kötelékei
ben a szeretetnek, az egymás meg
becsülésének újabb pillérei. Az 
ilyen ünneplések alkalmat adnák 
arra, hogy hangot adjunk érzel
meinknek és hogy ezzel is tovább 
erősítsük a baráti szálakat. így 
teljesíti kötelességét a sport, ami
kor a sportbarátság kimélyitése-ré
vén is erősiti a béketábort és . a 
nemzetközi találkozókat arra hasz
nálják fel a sportemberek, hogy 
őszinte szere tetőknek adjanak ki
fejezést. . -

BUKAREST.
női és férfi kerékpárod válogatottja 
nagysikerű szófiai szereplése után,
NÉGY CSAPAT RÉSZVÉTELÉVEL RENDEZIK MEG KOLOZSVÁR 

NŐI ÉS FÉRFI TORN ÁSZBAJNOKSÁGAIT
ég vasárnap reggel 9 órai kezdet* 
tel a Kossuth Lajos-utca 7 alatti 
1- számú fiúiskola tornatermében, . 
míg a férfi csapatbajnokságokat a 
Villamosmü tornatermében rende
zik meg, ugyancsak a fenti idő- . 
pontokban.

-•vma.rt
várad), míg Szatmáron a Lokomo'- 
tiva a Metalul (Vörös Acél) együt
tesével já szik. Az NB. I. műsora: 
Temesváron: 1CO—TESE és Loko* 
mofva—Hadsereg. Bukarestben: 
Partizanul—Lokomotiva (Marosvá
sárhely) és Dinamó—Metalul (Tte- 
sica). Szebenben: Lokomotiva—-Par
tizanul (Petrozsény). Aradon: UTA 
—Lokomotiva (Bukarest)^^^^^

ÍHügosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. 
emelet. Telefon: 15-35 — 
hivatal: Molofov-utca 16. Tele
fon: 19-11. - Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó

KOLOZSVÁR. — A tartományok 
közötti női és férfi tornászbajnok
ságok előtt, szombaton és vasárnap 
kerül sor Kolozsváron a női és 
férfi csapatbajnokságok küzdel
meire. A női tornász csapat bajnok
ságokat szamba ion délután 3 órai 
A LOKOMOTIVA KOLOZSVÁ1 
RON, A KESE ARANYOSGYÉRE- 

SEN, A HADSEREG BRADON
JÁTSZIK VASÁRNAP

KOLOZSVÁR. — Az 1950. évi lab
darugó bajnokság utolsó fordulójá
ban a kolozsvári csapatok közül a 
Lokomotiva vasárnap délután fél 3 
órakor a ,.Gh. Ghcorghiu-Dcj” 
sporttelepen, az aradi vasutas csa
pat ellen játszik- A KESE Aranyos- 
gyércsro rândul át, ahol a kiesés 
előtt álló Metalul ellen méri ösz- 
szc erejét. A Hadsereg csapata 
Brádon játszik, ugvancdal: a Mé
táiul cl’en. Nagybányán a Metalul 
—Partizanul (Lupény), Medgycscn 
a Partizanul—Lokomotiva (Nagy-

„Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. ’ W.


